

北京环球影城“卓别林”扮演者被曝骚扰女游客 清除童话世界里的老鼠屎

法治时评

本报评论员 胡宗昊

近日,有网友在社交媒体上发文称,在北京环球影城与一名“卓别林”扮演者合影互动时被性骚扰。发帖者表示,“等我意识到发生了什么已经太晚。”随后,多名网友称,有被同一名扮演“卓别林”的外籍演员性骚扰的经历,此事迅速引发关注。目前,北京环球影城回应称,已立即启动内部调查,并第一时间暂停该员工的工作,将根据调查结果严肃处理。

在网友发布的视频中,“卓别林”要求

女游客摆出亲吻自己脸颊的姿势,在女游客假装亲吻时,该男子突然转头与女游客嘴对嘴亲吻。还有照片显示,“卓别林”存在靠在女游客肩膀上,直视女游客胸部等隐私部位的行为,令人不适。

北京环球影城主题乐园自2021年正式开园,凭借哈利·波特的魔法世界、变形金刚基地等丰富的主题景区,各样的娱乐设施,吸引了无数游客。为了让游客得以更加沉浸式体验游玩项目,主题乐园内有大量由真人扮演的卡通角色,增加游客的体验感与互动性,此前火爆的“霸天虎”便是其中之一。

真人演员的加入,使得游玩体验更加沉浸,但或许就是这样的沉浸式互动,给了某些心怀鬼胎的真人演员“夹带私货”的机

会。互动时,拍照的姿势大多由真人演员进行引导,拍摄时间通常较短,在很多人没反应过来时,骚扰行为就已经发生。而在这样的沉浸式角色互动中,也更容易让人将这种冒犯的行为进行合理化,以为是园区所涉及的情节,甚至怀疑自己是否“小题大做”,直到有其他人站出来一同发声,才意识到事情的严重性。

值得注意的是,据多名网友表示,在北京环球影城内,“卓别林”的扮演者不止一名,在与其他“卓别林”合照时,并未发生类似肢体越界的情况,因此可以证实,这样的骚扰行为并不在表演和互动的范畴当中,而是个人的所作所为。性骚扰属于违法行为,只要受害者联合起来报警,让警方介入调查,就一定能让骚扰者承担相应的法律

责任。

娱乐搞笑也应该有合理的边界,如果仅依赖角色扮演者的自我道德约束,而缺乏系统的行为规范与监督机制,难免存在扮演者“夹带私货”的骚扰行为,园方可通过制定规则,细化肢体接触方式、对话距离等边界进行规范;此外,可建立游客即时评价系统与匿名举报通道,将监督权赋予体验者。

披着童话的外衣,将性骚扰合理化,既可耻,又令人气愤。角色扮演不该成为失范行为的保护色,童话世界中同样需要更为坚实的制度支撑,只有这样,主题乐园才能真正成为安全与梦幻并存的心灵栖息地。如果不加约束任其肆意妄为,即便披着“卓别林”的外衣,也只会成为童话世界里的一颗老鼠屎。

依法严打

记者近日从公安部获悉,为全力保障春耕备耕和全年粮食生产,按照2025年春耕备耕农资打假工作统一安排,公安部部署各级公安机关环食药侦部门依法严厉打击制售假劣农资犯罪,坚决维护农业生产秩序和广大农民群众合法权益。

新华社 王鹏



从垃圾袋看产业创新

尹双红

前几天,在家里打扫卫生,换垃圾袋时,不小心将一个新袋子撕破了。想着多买点备用,便打开购物软件一搜,商品描述里的关键词引起我的注意:“免撕”“可抽取”“一拉即收”“不脏手”……一个个卖点,精准匹配我的需求。

如此细分的需求都有厂商注意到并加以解决,惊讶之余,也引发思考,新的市场不正是这样开辟出来的吗?

随着时代发展,市场需求总会发生变化。不过,原来的需求并不是消失了,而是升级了。当现有的产品与升级的需求不相匹配,是推陈出新,还是因循守旧?想要迎头赶上,又该何处用力?

在消费需求日益多样化、个性化的当下,“一招鲜”往往很难“吃遍天”。

就在不久前,大容量的“吨吨桶”还备受消费者欢迎,但近来,“越来越小”成为保温杯的新趋势。“迷你杯”“玲珑杯”“口袋杯”……这些体积小、重量轻、易携带的产品,满足了消费者通勤、出差、健身等不同场景的需求,销量颇为可观。

由此而言,细分的场景、多元的需求,是挑战也是机遇。主动应变,敏锐捕捉市场新动向并顺势调整,以新产品满足新需求,才能在激烈的市场竞争中抢占先机。

打开新的市场蓝海,既要在产品创新上寻思路,也要向技术创新要动力。

垃圾袋从“点断式”变为“抽取

式”,技术的突破,让浙江义乌市欧凯斯日用品有限公司不仅实现从濒临破产到业绩翻数倍的蝶变,还打开了海外市场。

液体粉笔的研发让师生免受粉尘之扰,如今湖北应城市黄滩镇刘垸村粉笔年销售额超过1亿元,村民眼中的夕阳产业焕发新生。

实践证明,深耕技术创新,用好技术赋能,不仅能提高生产效率、降低成本,还能提高产品品质和性能,打造差异化竞争优势。

播撒创新的种子很关键,保持静候其破土生长的耐心和定力同样重要。

一根小小的吸管,藏着一家企业的成功密码。在塑料污染治理愈发受到重视的今天,专注吸管制造的浙江义乌市双童日用品有限公司却逐步做大做强。其中关键就在于创新。早在2005年,企业就开始研发可降解吸管。200项专利,吸管的专利数量占全球2/3……正是持续的创新,让其产品占据了3/4的国内市场份额、超30%的全球市场份额。

从0到1不容易,手撕钢的背后是长期攻关,平均每两天就会遭遇一次失败;从1到100也并不轻松,北京冬奥会的防寒“神器”——仿鹅绒结构高保暖絮片,经历了几百次试验才实现量产。

对于企业而言,转型发展的道路

绝非坦途,创新也不是轻而易举就能成功的。选对方向就扎实、埋头苦干、攻坚克难,方能有所突破、赢得回报。

垃圾袋的“创新故事”还启示我们,传统产业并不一定就是夕阳产业、落后产业。向“新”求进,加快向高端化、智能化、绿色化转型升级,传统产业也能突破瓶颈、发展新质生产力,开辟发展新赛道、培育竞争新优势。

变则通,新则进。把力气用到正确的地方,在以科技创新引领产业创新方面下更大功夫,加快转型升级步伐,才能铸就“风雨不动安如山”的底气和实力。这也正是赢得市场、赢得优势、赢得未来的关键一招。

嘉兴市秀洲区人力资源和社会保障局劳动保障监察行政处罚决定书

秀洲人社监罚决字[2025]1号

被告知当事人:徐建伟

身份证号码:330402197803163616

经调查和审理,被行政处罚当事人存在以下劳动保障违法行为:

2024年12月29日,秀洲区人力资源和社会保障局接到费求军现场投诉,反映装修老板徐建伟在秀洲区洪合镇“二两椒火锅店”装修工程拖欠其水电工资11300元。随即区人力社保局依法予以立案,并展开调查。

2024年12月30日,徐建伟赴我局接受调查,经调查认定其存在未支付秀洲区洪合镇“二两椒火锅店”装修工程水电工资11300元的违法行为。我局向其下达了《劳动保障监察限期改正指令书》(秀洲人社监令字[2024]第129号),责令其在2025年1月3日前对上述违法行为进行改正。但其并未在限期内按人力资源和社会保障部门的要求支付费求军水电工资11300元并书面报送改正情况和相关凭据。

被行政处罚当事人的行为已违反了国务院《劳动保障监察条例》第三十条第一款第(三)项之规定,现依据国务院《劳动保障监察条例》第三十条第一款的规定,决定给予下列行政处罚:罚款人民币壹万圆整。

上述罚款,当事人应当自收到本处罚决定书之日起15



缴款单号:33000001725051624909

缴款方式:1.通过浙里办扫描上方二维码缴款

2.登录浙江政务服务网统一公共支付平台 https://pay.zjzwfw.gov.cn 输入缴款单号进行缴款。

3.携带《行政处罚决定书》至指定银行柜台办理缴款,银行柜台工作人员登录浙江政务服务网统一公共支付平台,输入缴款单号办理缴款。

嘉兴市秀洲区人力资源和社会保障局 2025年3月21日